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Exerćıcio 4-4i

Enunciado

T (n) = T (n− 2) + 2 lg n

Resolução

Forma simples:
T (n) = T (n− 2) + 2 lg n
T (n) = T (n− 4) + 2 lg(n− 2) + 2 lg n
T (n) = T (n− 6) + 2 lg(n− 4) + 2 lg(n− 2) + 2 lg n

Percebe-se que somar n− 2i é igual a somar 2i; por exemplo, para n = 10
soma de n−2i = (10−2∗0)+(10−2∗1)+(10−2∗2)+(10−2∗3)+(10−2∗4)
soma de 2i = (2 ∗ 1) + (2 ∗ 2) + (2 ∗ 3) + (2 ∗ 4) + (2 ∗ 5)

Permitindo portanto a sequinte transformação considerando sem perda de gen-
eralidade n um número par:
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lg(n!) = Θ(n lg n) (Usando a fórmula 3.18 do livro)
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T (n) = n + Θ(n lg n) retirando fator 2 que é uma constante.
T (n) = Θ(n lg n) solução final
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